



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

花蓮海厝假日學校臺北驚奇司法學習 羅部長鼓勵遊戲玩樂中學習寓教於樂 充實法律常識強化犯罪預防避免被害

【本刊訊】為關懷偏鄉原住民學童，強化花蓮東海岸兒童假日學校（又稱花蓮海厝學校）學童的法律知識，法務部特別安排該校學童在1月27日上午參訪法務部及進行刑事訴訟實務的探索旅程，扎根法治概念。

「海厝學校」是造福觀音文教基金會在97年於壽豐鄉鹽寮村成立，專為東海岸學童所設立之假日學校，由一群退休老師、志工懷抱給予孩子們學習機會與獲得改變人生可能的理念在默默經營。學童年齡層橫跨幼兒園到國中，學校並提供許多免費課程，包括課輔、才藝、法治、衛教等。經費除了基金會與熱心名眾捐款，還有花

蓮地檢署多年來挹注緩起訴處分金新臺幣170多萬元，檢察官也曾利用假日開講，教孩子如何遠離犯罪。

為了讓孩子能拓展視野、豐富內涵，法務部特別邀請學童在寒假期間，到臺北來一趟別開生面的「司法學習之旅」。法務部保護司朱兆民司長以「讀萬卷書，行萬里路」致詞開場後，首先由專人帶領學童參觀部史館，館藏珍貴的文物資料包括自清朝起曾用過之印信關防、歷任部長重要批示手稿、國際條約簽訂紀錄及其他重要文物等。然後，透過生動活潑的簡報與影片，以深入淺出之說明讓學童了解法務部掌理之檢察、矯正、司

法保護、政風、行政執行及其工作內容概況。

在與羅瑩雪部長的午餐約會時間，海厝學校學童利用這個機會，對法務部及花蓮地檢署的長期支持與幫忙表示誠摯謝意，更特別準備了苦練多時的合唱表演獻唱感謝法務部的招待，並致贈感謝卡片。

羅部長在致詞時表示，她跟小朋友一樣都是在花蓮出生，所以看到小朋友相當開心。相關單位安排三天兩夜的活動讓小朋友可以到臺北學習，其中一站就是來法務部闖關挖寶，希望小朋友可以一邊玩一邊學到有用的東西，鼓勵小朋友有不懂的地方要主動開口問，在遊戲玩樂中學習。造福觀音文教基金會方丈釋道一法師則說，海厝假日學校創辦已7年，這是第一次帶著小朋友離開花蓮土地來到臺北，感謝所有支持海厝的人。

孩童們前往臺北地檢署，在參訪指認室、遠距視訊室、溫馨室等場所後，開始精彩可期的闖關遊戲。該署特別設立「拒毒闖關」、「科技監控關」、「測謊高手關」三關，以寓教於樂方式讓孩童在輕鬆的氣氛中強化犯罪預防及避免被害之知能。最後，為使大家更清楚刑事訴訟的實務流程，帶領同學們演出「模擬法庭」，由學童親自上場扮演檢察官、法官、被告、律師等角色，帶領同學們認識各種法律常識及法庭互動。

